
ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA QUE LA M. I. COMISIÓN DE  HACIENDA Y FONDOS 
EUROPEOS DEL PLENO DEL AYUNTAMIENTO DE ZARAGOZA CELEBRÓ EL DÍA 12 DE ENERO  DE 
2026 

En  el  Salón  del  Pleno  del  Ayuntamiento  de 
Zaragoza, siendo las trece horas y seis minutos, del 
día doce de enero de dos mil veintiséis, se reúne la 
M. I. Comisión de Hacienda y Fondos Europeos del 
Pleno  del  Ayuntamiento  de  Zaragoza,  con  la 
asistencia de las personas al margen reseñadas. 

Asisten, igualmente,D. Carlos Gimeno Casado 
(compareciente),  D. Miguel Ángel García Muro, del 
Grupo Municipal PP, y D. Guillermo Ortiz Ortiz del 
Grupo Municipal PSOE.

Asisten, asimismo, Dª M.ª Pilar Tintoré Redón, 
Coordinadora  General  del  Área  de  Hacienda  y 
Fondos Europeos, Dª Astrid García Graells, Jefa de 
la Oficina Técnico-Jurídica de Asistencia al Pleno y 
sus  Comisiones  que  actúa  como Secretaria  de  la 
Comisión,  asistido  por  la  administrativa  de  la 

Oficina Técnico-Jurídica de Asistencia al Pleno y sus Comisiones, Dª Pilar Martín Giménez, con el fin 
de tratar el siguiente

ORDEN DEL DÍA

1. Comparecencia del Ilmo. Sr. D. Carlos Gimeno Casado, para explicar los Presupuestos para el  
ejercicio 2026 del Área de Economía, Transformación Digital y Transparencia. [Cod. 14.373]

Sra. Presidenta: Muy bien. Para la exposición, Consejero, tiene diez minutos, que va a compartir con 
su compañero y Concejal delegado. 

Sr. Gimeno Casado: Muchas gracias, Consejera. Buenos días a todos, buenos días, compañeros de 
Corporación. 

Quiero  empezar  diciendo  que  Zaragoza  mejora  y  Zaragoza  mejora  porque  llevamos  tres  años 
trabajando con una línea clara de estrategia que responde al programa electoral del Partido Popular liderado 
por Natalia Chueca que tan amplio resultado y respaldo obtuvo en las urnas en 2023. Este Gobierno de 
Natalia Chueca ha demostrado que sabe gestionar con unos presupuestos que responden a las necesidades 
y  demandas  de  los  ciudadanos.  Y  que  son  traducidas  en  líneas  presupuestarias  que  año  tras  año 
demostramos  saber  realizar  tanto  la  gestión  adecuada  como la  ejecución  y  la  obtención  de  resultados 
tangibles y, en consecuencia, Zaragoza mejora. 

Quiero dar las gracias a todo el equipo de este Área, a los diferentes servicios, por el trabajo que han 
realizado y que me gustaría articular con dos mensajes claros que seguro que los ciudadanos entenderán. 
Primero,  compromiso  claro  para  apoyar  a  los  motores  de  nuestra  economía  y  segundo,  unos  servicios 
públicos e interacción con el ciudadano eficientes gracias a la integración de todas las posibilidades que nos 
otorgan los avances tecnológicos. Todas las medidas surgidas alrededor de estas dos ideas representan 
oportunidades para los ciudadanos, oportunidades que mejoran la calidad de vida y que abren un futuro para 
los más jóvenes. Zaragoza mejora. 

Déjenme empezar por los jóvenes, por esos emprendedores que mañana serán los motores de nuestra 
economía. Y si hablamos de emprendimiento hablamos de Etopía. Cuando tienes una estrategia clara no 
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hace falta partidas económicas cuantiosas para obtener excelentes resultados. ¿Cómo ha cambiado Etopía 
en estos dos años?, cerrando el año 2025 con más de 28.000 visitas y más de 300 emprendedores que de 
forma estable desarrollan e inician sus proyectos allí. Con los 300.000 euros de inversión en el año 2025 se 
habilitaron 1.000 metros cuadrados de espacios que antes estaban inutilizados. Y con ese trabajo ya hecho, 
para el año 2026 proponemos 230.000 euros de gastos en Etopía y 375.000 euros para que Zaragoza Activa 
pueda desarrollar  todavía más actividades y acoger más volumen de personas. En dos años la tasa de 
emprendimiento en el  territorio  ha incrementado un 20,3%. El  trabajo,  como vemos,  da resultados y  da 
resultados  cuantitativos.  La  gestión  se  demuestra  con  resultados.  Si  quieren  futuro  y  apoyo  a  los 
emprendedores, voten sí a estos presupuestos. 

Repetimos los gastos de proyección empresarial con 200.000 euros. Una línea que el año pasado nos 
permitió promocionar Zaragoza en mercados estratégicos y Estados Unidos o a realizar encuentros donde 
líderes  empresariales  nacionales  ponían  su  foco  en  Zaragoza.  Esas  políticas  ya  han  dado  resultados. 
Zaragoza es un referente para que lleguen nuevas empresas, no solo para generar puestos de trabajo, sino 
también sinergias con las pymes existentes para que puedan desarrollar su cifra de negocio. Resultado es 
que el territorio tiene una tasa de paro que se acerca cada vez más al paro técnico. Si quieren apostar por  
seguir creando oportunidades de empleabilidad, voten sí a estos presupuestos. 

El IMEFEZ mantiene sus partidas. No podemos permitir que en un momento histórico de oferta de 
empleo nuestros ciudadanos se queden fuera por no tener las herramientas de recualificación que están 
demandando las empresas. 

Seguiremos ayudando a los colectivos que más difícil tiene la inserción laboral, repitiendo ayudas de 
inserción laboral para los colectivos vulnerables y añadiendo una nueva línea para aquellos autónomos y 
pymes  que  quieran  contratar  a  jóvenes  una  partida  de  730.000  euros.  Si  quieren  ayudar  a  que  estos 
colectivos tengan las mismas oportunidades de empleabilidad, voten sí a estos presupuestos. 

Nuestros autónomos, desde los gremios hasta los comerciantes y los hosteleros, que representan más 
de 42.000 ciudadanos en la ciudad de Zaragoza, cada uno con su identidad y su propia historia, necesitan un 
Ayuntamiento  que se  preocupe y  que les  apoye.  Mantendremos todas  y  cada una de  las  ayudas  para 
autónomos que venimos realizando en los últimos años y que les van a permitir ser más competitivos, añadir 
soluciones  tecnológicas  innovadoras  o  poder  actualizar  sus  negocios  como  venimos  haciendo  en  los 
mercados de abastos. Debido al  éxito de las ayudas de inicio de actividad implantadas en el  año 2025, 
incrementamos  esta  partida  en  un  66%  en  el  año  2026.  La  Oficina  de  Impulso  a  Autónomos  es  un  
compromiso electoral de este Gobierno y que en solo 6 meses ha realizado 250 asesorías personalizadas, ha 
acompañado el traspaso de siete negocios, existen 28 ofertas activas y ha apoyado con sus ayudas a que 35 
autónomos puedan tener  un acompañamiento a esa inversión inicial  tan necesaria  como complicada.  Si 
consideran que los autónomos necesitan seguir siendo apoyados, voten sí a estos presupuestos. 

Nuestras calles, nuestros barrios, un comercio vivo, cada uno con su propia identidad. Dinamizar y 
fidelizar es clave para mantener el consumo y que los más jóvenes apuesten y descubran este comercio de 
calidad. Este Gobierno está apostando para renovar calles como nunca se había hecho, calles donde el eje 
fundamental sea la mejor experiencia para el ciudadano que compre en el comercio local. De forma pionera 
en España se lanzaron ayudas para que los comercios puedan estar afectados por esas obras. Gracias a la  
excelente coordinación que ha realizado el  Área de Urbanismo, las afecciones en el  año 2025 han sido 
mínimas. Pero en cualquier caso, como Gobierno comprometido, mantenemos esta línea de ayudas para 
cualquier impacto que pueda producirse en las obras que se realizarán en el año 2026. Si quieren que los 
comercios y los hosteleros puedan seguir teniendo ese paraguas, voten sí a los presupuestos. 

Seguimos contando con una partida para dinamizar las calles comerciales. Sigamos trabajando de la 
mano  de  las  asociaciones  comerciales  para  esos  calendarios  que  atraen  miles  de  ciudadanos  y  que 
aumentan el tráfico en sus calles y en las zonas comerciales. 

Y,  por  supuesto,  un  año  más  seguiremos  hablando  de  Volveremos como un  caso  de  éxito.  Que 
manteniendo partidas estables año tras año, los resultados mejoran. Esto significa gestionar, esto significa un 
Gobierno del Partido Popular. Que con las mismas partidas presupuestarias, año tras año, cada euro invertido 
aumenta. Este año vamos a cerrar con más de 80 millones de euros en las cifras de negocios del comercio 
local. Seguro que centenares de comercios en el año 2025 han tenido un año positivo gracias a una parte de  
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esos 80 millones de euros. Si quieren y creen que el pequeño comercio da vida de nuestros barrios, genera 
miles de puestos de trabajo y mantienen ese modelo de vida que muchos han elegido siendo autónomos 
como forma de trabajo. Voten sí a estos presupuestos y ahora dejaré que la parte tecnológica la comente el 
concejal delegado. 

Sra. Presidenta: Muchas gracias, Consejero, por sus explicaciones. Y tiene la palabra nuestro concejal 
señor García Muro. 

Sr. García Muro: Muchas gracias, Presidenta. Gracias, Consejero. Un saludo a todos los miembros de 
esta Comisión y feliz año nuevo. 

Zaragoza mejora y es porque hay una hoja de ruta clara, porque hay una estrategia y porque hay un 
proyecto  de ciudad,  Zityverse,  alineado con el  programa electoral  de la  alcaldesa Natalia  Chueca.  Pero 
cuando hablamos de transformación digital no hablamos de tecnología, hablamos de la vida diaria de los  
zaragozanos. Hablamos de menos colas, menos papeleo, menos esperas y más facilidades. 

Un ejemplo muy concreto es la nueva tarjeta ciudadana que se presentará en 2026. A falta únicamente 
de la firma del contrato por parte del adjudicatario con un Presupuesto de 875.000 euros. Desde el 2008 no 
se habían modernizado y ahora se convertirá en una herramienta más segura, más versátil y con más usos. 
Bloquear estos presupuestos significa impedir que los vecinos tengan una tarjeta moderna que les facilite su 
día a día. 

Otro eje clave es la simplificación administrativa. Durante el año 2025 hemos desarrollado proyectos 
piloto aplicando inteligencia artificial a la solicitud, tramitación y resolución de subvenciones. ¿Qué supone 
esto para el ciudadano?, menos tiempo perdido, menos burocracia y respuestas más rápidas. Continuaremos 
este año en producción y vamos a extenderlo a otras áreas a través de una partida de 181.500 euros.  

Además,  se  ha  realizado  un  diagnóstico  profundo  en  urbanismo para  detectar  puntos  críticos  y 
oportunidades de mejora inmediata de alto impacto en los procedimientos administrativos. Este mismo año 
pondremos en marcha un proyecto integral para reducir plazos en licencias urbanísticas con 220.000 euros. 
Votar sí a estos presupuestos es votar sí a que los zaragozanos puedan abrir un negocio antes,reformar su 
vivienda antes o iniciar en proyectos sin meses de bloqueo administrativo. 

Dispondremos de un nuevo servicio de comunicaciones con un incremento de 1.400,200 millones que 
incluye  voz,  datos,  ciberseguridad,  conectividad  directa  a  la  nube  y  modernización  de  la  red  de 
infraestructuras.  Y conviene recordarlo,  fueron las  izquierdas quienes dejaron esta  ciudad sin  capacidad 
suficiente de almacenamiento de datos y con una red obsoleta. 

La partida de licencias se incrementa hasta 123.3000 euros para dotar en 2026 de herramientas de 
trabajo  actuales  a  los  empleados públicos,  porque eso se traduce directamente  en mejores  servicios  al 
ciudadano. Votar sí a estos presupuestos es votar sí a una administración rápida, moderna y conectada con 
las necesidades reales. 

El  asistente  virtual  con  inteligencia  artificial  alcanzará  en  2026  su  plena  funcionalidad.  Una 
administración que atiende 24 horas, que orienta, que acompaña y que no hace perder tiempo al ciudadano.  
También reforzaremos los servicios presenciales de información y atención en Plaza del Pilar y Seminario con 
414.000 euros para evitar colas, desplazamientos innecesarios y pérdida de horas a los zaragozanos. 

Dar la espalda a estos presupuestos es dar la espalda a mejoras muy concretas. Menos esperas, más 
atención y más comodidad para nuestros vecinos. 

Sra. Presidenta: Muchas gracias por su intervención. Tiene la palabra de nuevo el Consejero. 

Sr. Gimeno Casado: Sí, para acabar me gustaría decir, de forma de conclusión, que votar sí a estos  
presupuestos es ayudar a los motores de la economía, es ser eficiente con los ciudadanos. Son presupuestos 
pensados para gestionar de forma eficiente, consiguiendo grandes resultados con partidas presupuestarias 
optimizadas. Zaragoza es calidad de vida,  Zaragoza mejora,  y estos presupuestos,  más que nunca, son 
necesarios para cumplir con este objetivo. 

Sra. Presidenta:  Muchas gracias.  Se nota que estamos en tecnología porque Miguel Ángel García 
Muro es el único concejal que ha venido con su tablet y nuestra concejal de Hacienda, señora Aparicio. Es 
decir,  que  estamos aquí  rodeados  de  tecnología,  no  cabe duda.  Bueno,  pues  bien,  vamos a  continuar.  
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Retomamos, disculpen, después de toda la mañana me tomo la licencia de introducir este ánimo. Da gusto 
escuchar esa reivindicación al sí, sí, sí del Presupuesto que igual ha suscitado alguna duda. Por si alguien no 
lo tiene claro, es la palabra más repetida, “sí al Presupuesto” y “mejora Zaragoza”. 

Cuando quiera Zaragoza en Común. 

Sr. Domínguez Sanz: Sí, muchas gracias. No despreciemos lo analógico en estos tiempos oscuros de 
inteligencia artificial y metaversos. 

La verdad es que después de este bonito discurso en modo  de soflama, de “vota sí al Presupuesto”,  
parece más una campaña electoral que otra cosa, de “Zaragoza mejora”, Zaragoza no sé qué…. Lo que me 
sale  es  presentar  directamente  una  enmienda  a  la  totalidad.  Porque  es  que  nos  estaban  hablando  de 
estrategia, gestión y ejecución, que son las tres cosas de las que este Área, los presupuestos en general, 
pero este Área especialmente,  carecen totalmente. Hay un famoso  adagio que dice que “cualquier  dato 
convenientemente  torturado  confiesa  lo  que  se  quiera  que  confiese”.  Pues  es  lo  que  ustedes  hacen 
sistemáticamente en este Presupuesto. 

Y es que lo primero que tenemos que decir, es algo que la señora Solans que ha estado aquí toda la 
mañana me lo ha oído decir. Este Presupuesto, esto que nos venden de un incremento presupuestario del 25 
%,  es  una  afirmación  rotundamente  falsa,  es  decir,  este  Presupuesto,  si  utilizamos  los  presupuestos 
definitivos del año 2025, ha subido 43.000 euros, Un 0,15%, 43.000 euros. Porque ya lo decimos, es decir, es 
que de lo que inicial que se presupuesta, a lo final que se queda a la ejecución, ya no tiene que ver. Y de 
ejecución no vamos a entrar mucho, pero es que hace unos días hemos visto cómo se han quedado sin 
ejecutar un millón de euros de este Área en subvenciones a microempresas, por una mala gestión de esta 
que están diciendo, “vote que sí a los presupuestos que gestionamos maravillosamente”. No hay por dónde 
pillarlo. 

Vamos a empezar por esto de la Smart City, el Zityverse y la tecnología y todas estas cosas que me 
gustan mucho. Debe estar todo ya hecho, porque en realidad lo que han hecho es bajar todas las partidas. 
Nos encontramos que la partida de Ciudad Inteligente se reduce en un 15%, 14,9%, 246.000 euros, que todo 
lo que tiene que ver con información, innovación y transformación digital también se ha caído, el programa de 
innovación  y  transformación  digital  cae  un  31%.  1,6  millones,  bueno,  1,1  millones  respecto  a  los  1,6 
anteriores. El modelo de Gobierno del dato cae 31%. La sede electrónica un 26%. La transparencia del dato 
un 22%. El plan de simplificación administrativa un 19%. Debe estar todo hecho ya porque no hacen más que 
caer todas las partidas, todas, una tras otra. Aquí hay algo que no cuadra de esto que nos están planteando y 
la realidad. 

Vamos, a mí se me caía el alma a los pies cuando me hablaba usted de la digitalización del urbanismo. 
Dios mío, si es que funcionamos como amanuenses todavía. Aquí poco falta que vengamos con manguitos, la 
pluma. No hay una partida. De hecho, la partida para la digitalización de expedientes está por los suelos. 
Cuando es  la  primera prioridad,  digitalizar  todos los  expedientes  para  que no tengamos que ir  a  hacer 
fotocopias como en el siglo IXX al Seminario, que no se puede imaginar lo que supone. 

Y Redes y Sistemas, por hablar de otra cosa vinculada, pues el poco incremento presupuestario que 
existe, que sí que existe, lo que va destinado es a la externalización de los servicios y no a lo que se está  
demandando desde hace mucho tiempo, es que se cubra, que se refuerce la plantilla municipal de Redes y 
Sistemas, que evidentemente es insuficiente para el siglo XXI, y que si estuviera correctamente dotada no 
nos haría falta externalizar la mitad de lo que estamos externalizando. 

Pero bueno, respecto a otros orgánicos: El tema de economía y consumo. Bueno, creemos que este  
Presupuesto lo que hace es consolidar y mantener el mismo modelo fallido que en años anteriores y que se  
basa básicamente en repartir dinero público a espuertas sin ningún tipo de control, sin ningún planteamiento 
estratégico, sin que tenga un retorno adecuado, o por lo menos, sin la más mínima valoración del retorno que 
tiene toda esta inversión y sin una estrategia clara realmente de apoyo al tejido comercial y empresarial. Un 
modelo  además,  que  estamos  viendo  cotidianamente  en  el  Área  de  Economía  cómo  hay  graves 
irregularidades en su gestión, cómo estamos viendo sistemáticamente subvenciones que no se ejecutan, 
ningún seguimiento  de  las  subvenciones  a  elementos  inventariables,  etc.  Especialmente,  además,  en  lo 
relativo al Plan de Comercio Local y a las galerías comerciales de barrio. Que bueno, no queda ya más que 
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toldos almacenados, cartelería inservible y eso sí, montones de obstáculos en las calles que dificultan la 
accesibilidad y el tránsito de los ciudadanos. 

A esto se suman los millones destinados a supuestos proyectos de innovación y comercio de hostelería 
que no han tenido retorno alguno para la ciudad, como decimos, por eso casi nos da para alegrarnos de que 
haya habido una reducción del 8,3%, es decir, 750.000 euros. Hemos pasado de 10,29 millones del año 
pasado a 9,54 millones, casi nos alegramos tal y como está siendo la gestión de este dinero que no hace más 
que despilfarrarse sin ningún tipo de control y sin ningún tipo de sentido. 

Respecto al Plan de Comercio Local, pues creemos que lo que está reconociendo este Presupuesto de 
manera implícita es su fracaso en la política de apoyo al comercio, ya que recorta a la mitad las ayudas 
vinculadas al Plan de Comercio Local. El Plan de Comercio Local Hostelería, Autónomos y Microempresas, 
ayudas  a  la  competitividad  bajan  de  510.000  euros  a  275.000,  es  decir,  un  46% menos.  Y  otra  línea 
equivalente que existe pasa de 440.000 euros a 225.000 euros, un 48% menos. No solo eso, sino que se  
reducen también un 25% las partidas destinadas a las zonas comerciales, además las que más impactan en 
los barrios. 

Eso sí, el convenio de la Cámara de Comercio, que ha sido duramente cuestionado por la Cámara de 
Cuentas por su ineficacia, por suponer un mecanismo para sortear los mecanismos de contratación pública, 
este sí, este sube un 40% de 180.000 a 250.000 euros. Ni hablar de otras cuestiones. 

Hablaba el señor Consejero de Etopía. Le estaba oyendo hablar de las 28.000 visitas de Etopía y digo: 
“¿cuánto habrá crecido?”. Y me he metido en la memoria rápidamente, en la memoria de 2022, que fue el año 
antes de que usted decidiera acabar con todo. Bueno, pues es que en 2022 el número de personas que 
pasaron por Etopía, ya no digo los digitales, digo las presenciales, talleres, visitas, eran 25.000 visitas. Es  
decir, que todo este recorrido, la memoria lo dice. Si dice que la memoria miente, eso ya no me meto, 25.000 
visitas. Si todo esto ha supuesto 3.000 personas de incremento, ya me parece. Pero resulta muy llamativo,  
que  el  año  pasado  es  cierto  que  no  se  consignó  Presupuesto  y  que  se  podían  hacer  las  cosas  sin  
Presupuesto. Este año no. Este año meten 23.0000 euros de Presupuesto. Ya no nos sale parecido. Dentro  
de poco nos gastaremos lo mismo que estábamos gastando, supuestamente, despilfarrando dinero público. 

Y en cuanto a fomento empresarial, pues bueno, ya saben que no soy muy partidario de estas ayudas 
a la inserción que pactaron con Vox, que aunque ahora esté puesto así de pataleta, en realidad les apoya 
todo  y  son  sus  presupuestos  también,  porque  creemos  que  han  demostrado  su  ineficacia.  La  pasada 
Comisión hablábamos de cómo habían llegado a 35 personas en comparación con los 260 personas, de eso 
que usted llamaba en esa mezcla de arrogancia, ignorancia y sectarismo “chiringuitos de la izquierda”. Pues 
eso, llegar a 260 personas, y además suponía cientos de actuaciones en el espacio público, que ahora no se 
dan. Sino que es que además, bueno, usted lo que hace directamente es recortarlas. Las recortan un 34%. 
Claro,  que para darlas  como las  dan también,  que en la  pasada Comisión les  decíamos,  “están dando 
ustedes estas subvenciones incumpliendo sus propias bases, en la práctica totalidad de los casos”, tiene 
delito. 

Y bueno, también nos parece grave el recorte del 40% del equipamiento del IMEFEZ, que da cuenta de 
la importancia que tiene para ustedes el IMEFEZ, la importancia que tiene un equipamiento público que ha 
sido referencia durante tantos años y que ahora mismo incluso se le va a privar casi seguro del equipamiento 
suficiente para poder llevar la tarea que lleva. 

Y por último, porque no quiero dejar pasarlo, creemos también que es una pena que se pierda la 
oportunidad de poner  en valor  e  impulsar  el  trabajo de los agricultores y  nuestra  huerta.  Impulsando la 
alimentación sana y sostenible y que no se apoye suficientemente la marca Huerta de Zaragoza con una 
financiación insuficiente. 

Sra. Presidenta: Muchas gracias. Tiene la palabra el portavoz del Grupo Vox, cuando quiera. 

Sra. Torres Pulido:  Muchas gracias y buenos días a todos. Mire, Consejero, es que votar sí a este 
Presupuesto va mucho más allá que votar sí a determinadas partidas del Área de Economía. Votar sí a este 
Presupuesto es votar sí a duplicidades con las que nosotros no estamos de acuerdo. Es votar sí a gastos que  
a nosotros nos parecen superfluos. Es votar sí a todas esas sociedades, patronatos, institutos con los que no 
estamos de acuerdo tampoco. Es votar sí a que más de 40.000 vehículos no puedan entrar al centro de su 
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ciudad. Eso es, entre otras cosas, lo que conlleva el votar sí a estos presupuestos. Pero habrá tiempo de 
hablar de todas estas cosas y de hablar del Presupuesto en general. 

Voy a intentar ceñirme al Área de Economía y Transformación Digital. Y, empezaré por esto último, por 
la innovación, la transformación digital,  redes y sistemas. Algo que siempre hemos defendido desde que 
llegamos al  Ayuntamiento  de Zaragoza.  La necesidad de que el  Ayuntamiento,  como la  mayoría  de las 
organizaciones y de las entidades,  se encontrase y sufriese un profundo proceso de transformación tan 
necesario para que el Ayuntamiento, para que la institución se ponga al servicio de los zaragozanos y no al  
revés, como está hasta ahora la institución, que está el zaragozano al servicio de la institución. Necesitamos 
que todos esos proyectos y esa transformación que se ha iniciado empecemos a constatarla, empecemos a 
verla, sobre todo que empiecen a verla los ciudadanos, que permita que el ciudadano interactúe de una 
manera más ágil y resolutiva con su Ayuntamiento. Que permitan que los funcionarios y los técnicos de esta 
Casa puedan realizar su trabajo de una manera más óptima, al poder contar con herramientas más ágiles y  
fiables, con garantías de eficiencia y de seguridad. Y que también nos permita a nosotros, a los grupos 
políticos, realizar mejor nuestro trabajo, porque, como ya ha dicho algún compañero que ha hablado antes 
que yo, el señor Domínguez, es inaceptable el volumen de expedientes de papel que todavía se maneja en 
este Ayuntamiento y con los que tenemos que trabajar en los grupos municipales. 

Ustedes  saben  que  han  contado  y  que  contarán  también  con  nosotros,  con  nuestro  apoyo,  para 
conseguir esa transformación digital. Saben que, además, este Grupo Municipal lo impulsó ya en la legislatura 
pasada y ya introdujo partidas presupuestarias que todavía hoy siguen en el Presupuesto. 

Con respecto a la innovación de la transformación digital, se ha reducido el crédito en un 22,9%, según  
dicen ustedes, por el esfuerzo realizado por la Oficina de Transparencia y el Gobierno Abierto, tendremos 
tiempo  que  usted  nos  lo  explique,  y  se  han  incrementado  las  aplicaciones  presupuestarias  de  redes  y 
sistemas en un 14,39%. Pero si queremos hablar también de lo que es esta Concejalía Delegada señor 
García Muro, tenemos que hablar también de transparencia. Y hablando de la transparencia aprovechamos 
para decirles que nos faciliten de una vez los accesos a los estados contables y presupuestarios de los entes 
dependientes y hagan público el listado mayor de partidas para cumplir con las bases de ejecución, que eso 
también es transparencia. 

Respecto a la segunda pata, economía, mercado, hostelería y consumo, Consejero, permítame que le 
diga que tuvo usted el otro día unas declaraciones muy poco afortunadas cuando intentó culpar al Grupo 
Municipal  Vox  de  todos  los  males  de  la  ciudad e  incluso  llegó  a  decir  que  se  iba  a  caer  el  programa  
Volveremos por culpa de Vox. Es más, usted creo que se dio cuenta enseguida que estaba generando cierta 
inquietud a los comerciantes y quiso corregir lo dicho y mandar un mensaje tranquilizador, pero lo dijo. Mire,  
los autónomos, los comercios y las pymes de esta ciudad saben que nos tienen a su lado, siempre nos han  
tenido. Si por algo se ha caracterizado este Grupo Municipal es por esa defensa que ha hecho siempre del  
tejido productivo, empresarial y comercial de Zaragoza. Los polígonos industriales, los públicos y los privados, 
nuestros comercios. 

Y fíjese, Consejero, usted está en una línea de crítica constante, echándole la culpa a Vox de todos los 
males. Pero, sin embargo, yo no voy a decir nada, ni voy a cambiar mi discurso con respecto a lo que he  
dicho siempre, y es que he trabajado cómodamente con usted y que todo lo que ha propuesto usted y me ha 
parecido interesante, lo hemos apoyado y seguiremos en la misma línea. Yo le invitaría a que usted hiciese lo 
mismo,  Consejero,  que  no  invierta  sus  energías  en  criticar  a  Vox  y  sobre  todo  en  transmitir  cierta 
incertidumbre, inquietud, que sabe usted que no es cierta, sino que se focalizase en resolver esos problemas 
que todavía no ha podido resolver, como es, por ejemplo, eliminar el comercio ilegal en nuestras calles, esos 
manteros  que  les  hacen  la  competencia  directa  a  nuestros  comerciantes.  Que  se  preocupen  por  esa 
verdadera  proyección  exterior  que  necesita  el  Ayuntamiento  de  Zaragoza  y  que,  además,  en  este 
Presupuesto viene fuertemente recortado. Y por explicar y solucionar qué es lo que ha pasado con la línea de 
ayudas que Vox introdujo en el año 2025 en el Presupuesto Municipal. Esa línea de ayudas a autónomos y  
pymes  que  se  ha  caído,  que  no  sabemos  qué  problema  ha  tenido  y  que  nos  lo  tendrá  que  explicar 
detenidamente,  no  solamente  a  nosotros,  sino  también  a  todos  estos  autónomos  y  pymes.  Siempre  le 
apoyaremos en las propuestas de dinamización comercial que sean eficaces y eficientes, huyendo, sí, de 
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propuestas infértiles como, por ejemplo, las que se realicen en calles con jardines verticales, por ponerle un 
ejemplo. 

Y,  por  último,  la  pata de emprendimiento y empleo.  Mire,  aquí  tenemos,  usted y yo,  nuestro gran 
escollo, la gran diferencia entre cómo ve las cosas el Partido Popular y cómo las ve Vox. Y, de hecho, lo  
vemos claramente con la intervención del señor Domínguez hace un momento. 

Mire, siempre lo hemos criticado, yo misma se lo he criticado, más que criticarlo incluso lo hemos 
hablado. Usted sabe cuál es nuestra posición con respecto al IMEFEZ. Es una gran diferencia la que tenemos 
con este instituto. Una gran diferencia de cómo vemos las cosas y cómo vemos el Ayuntamiento de Zaragoza. 
Este  es  un ejemplo  de por  qué nosotros  no apoyamos el  Presupuesto,  el  IMEFEZ.  Reconozco el  gran  
esfuerzo que ha realizado usted para profesionalizarlo.  La verdad es que yo, no me duelen prendas de 
reconocérselo,  pero  es  una  competencia  impropia.  Esto  no  debería  de  realizarlo  el  Ayuntamiento  de 
Zaragoza.  Porque  además  no  hemos  previsto  la  dotación  de  los  recursos  necesarios  para  asegurar  la  
suficiencia financiera del Ayuntamiento de Zaragoza en este sentido, ni para garantizar que no se produzca 
una atribución simultánea de la misma competencia a otra Administración pública. Esta situación del IMEFEZ 
lo que provoca es que haya recursos del  Ayuntamiento de Zaragoza que tengan que ir  directamente al  
IMEFEZ y que haya que sustraer de otras necesidades más importantes para el zaragozano. Y no porque no 
sea importante, ojo, la formación, que nosotros defendemos que es muy importante la formación, pero no 
debemos de darla desde el Ayuntamiento de Zaragoza. Nosotros siempre hemos defendido que la mejor 
política  social  es  el  empleo.  Y para  ello  la  formación  es  necesaria.  Pero  no  con duplicidades.  Esto  no  
debemos de hacerlo nosotros. Lo está haciendo la Casa de la Mujer, lo está haciendo el Gobierno de Aragón, 
lo  está  haciendo el  INAEM No lo  debemos de  hacer  nosotros.  Y no  debemos de  desviar  recursos  del  
Ayuntamiento de Zaragoza al IMEFEZ. Por eso es muy importante que la formación se imparta de manera 
organizada, de forma eficaz, sin solapamientos entre administraciones, sabiendo a quién compete, qué y 
cómo. Muchas gracias. 

Sra. Presienta:  Muy bien, pues muchas gracias. Tiene la palabra el portavoz del Grupo Socialista. 
Bienvenido, señor Ortiz a esta Comisión. Tiene la palabra. 

Sr. Ortiz Ortiz:  Muchas gracias, Consejera. Buenos días. Revisando anotaciones y escritos de este 
año y también la comparecencia del ejercicio anterior, me he dado cuenta de que el año pasado empecé mi 
intervención diciendo que para poder evaluar los presupuestos, así como el nivel de compromiso adquirido 
por este Gobierno, tenemos que hacer previamente un recorrido por el cual ha sido su gestión. Así podremos 
ver la veracidad ante lo que estamos. 

Sin  embargo,  también  es  cierto  que  a  estas  alturas  de  Corporación  tenemos  que  ver  en  este 
Presupuesto una parte más del proyecto del Área dentro del equipo de Gobierno, una nueva fase. Y tenemos 
que verlo así atendiendo a matices. Y esos matices vienen sometidos a cuantiosas modificaciones de crédito 
que además son la excusa para no concursar a ciertas subvenciones. O para cambiar convenios alegando 
que al final han sido más económicos y siempre sufriendo los recortes los mismos, los trabajadores más 
vulnerables, los autónomos y los comerciantes de esta ciudad. 

Así, si nos fijamos en los precedentes, los primeros ejercicios fueron los del shock, cargarse Etopía y 
ponerlo a disposición de manos privadas. Dejar de apostar por la instalación de la Azucarera como un eje de 
un modelo emprendedor, que dejase de confiar en el personal de la Casa y se fiase todo a chiringuitos o 
asumir todos los postulados del extremismo de derechas. Tocando algo que nunca se había hecho, algo como 
el Instituto Municipal de Empleo, una de las mayores herramientas sociales, educativas, de seguridad y, sobre 
todo, de empleo para los colectivos más vulnerables del municipio. Y que contaba con el consenso de las dos 
grandes fuerzas políticas de este Ayuntamiento hasta esta Corporación. Desde luego, no desentona nada con 
las líneas estratégicas e ideológicas del Partido Popular, tal y como nos trasladaba usted. 

Y ya si aterrizamos, este Presupuesto pasado el ecuador de la Corporación 2023-2027, habrá que ver 
qué nos cuentan las partidas y los números. Primero veamos la prioridad en el comercio y en qué se traducen 
sus  apuestas  decididas.  Primero,  lo  relacionado  a  mercados  de  abasto,  se  eliminan  las  ayudas  a  la 
digitalización de los mismos y el resto de partidas se quedan como están, quitando dinamizaciones de zonas  
comerciales de la gestión municipal y aumentan la cifra, pero en convenio. Eso que tanto criticaban ustedes 
de las formas de gobernar de la izquierda. Mantienen el recorte en lo que es el crédito inicial del Volveremos, 
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pero como bien dice el compañero de Zaragoza en Común, ahora que le hemos dado la herramienta a la 
DGA, aun así el convenio de gestión lo aumentamos en 70.000 euros. 

Y cuarto, en definitiva, sobre estas tres cuestiones anteriores se traducen en 400.000 euros menos 
para  políticas  de  mercados  de  abastos,  de  comercio  y  la  política  tan  famosa  de  local  de  comercio  de 
Ayuntamiento, tal y como marca el informe económico-financiero redactado por los funcionarios de la Casa. 
Todo ello en el capítulo 4. 

Menciona, aparte, usted que habla de urbanismo, no debe tener suficiente con economía, ese famoso 
urbanismo táctico, esas afecciones de obras con las que usted no ha sido nada empático, a mi forma de ver,  
con los de Avenida Navarra, con los de El Coso y San Miguel. O por no hablar de esa famosa reforma del  
casco histórico, según el Plan Local de Comercio, que nadie se dio cuenta de que era un BIC y se perdió todo 
ese dinero y hubo que hacer modificaciones para destinarlo corriendo a otro tipo de cuestiones. 

Y ya si vamos a la parte del señor Muro. Pues es que, ¿cómo va a empezar bien la comparecencia 
respecto a transformación digital si ponemos como referente que se traiga a esta comisión una tablet como 
ejemplo de digitalización en pleno año 2026?. La única apuesta ha sido la de la Ciudad Inteligente, esos 
pliegos, ¿a costa de qué?, de rematar la aportación a la Fundación Zaragoza Ciudad del Conocimiento, que 
bueno, eso puede estar dentro de una lógica, pero es que ahora ese dinero, como también se ha dicho  
anteriormente, se destina al equipamiento público, una vez privatizado. En vez de modificar el convenio del  
proyecto César y buscarle una salida, ese dinero al más puro estilo moral e inteligencia, se recorta y no se 
cuenta con él. 

Y luego, bueno, si  ya vamos a la simplificación administrativa, esos 250.000 euros se cambian de 
servicio, se pasan a 220.000 euros, como si la relación de los ciudadanos y de los empresarios de puerta  
para  afuera  con  la  simplificación  administrativa  fuese  mucho  mejor  en  la  ciudad  de  Zaragoza  y  ya  no 
hablemos de puertas para adentro con la contratación. 

Yo lo que recomiendo es que en vez de ser tan grandilocuentes, hablar tanto del Zityverse, empiecen 
por lo más fácil. Llevo dos años diciéndoselo. La web del Ayuntamiento, que no funciona. El Intranet con los  
funcionarios, que no funciona. De verdad, déjense de anuncios grandilocuentes y empiecen por lo básico, que 
no es tan pomposo, pero lo agradeceremos todos en el día a día. Ciudadanos y personal municipal de la  
casa. 

Por otro lado, la otra pata, la de fomento. Otro recorte de 300.000 euros, se han recortado 100.000 
euros además en inversión a equipamientos del IMEFEZ. Pero también tenemos las famosas ayudas a la 
inserción sociolaboral, que para no ponerse de acuerdo entre Vox y el PP, pues aquí sí que se pusieron de 
acuerdo muy rápido. Además para cambiar el objeto y como nosotros predecimos, para que no tuviesen éxito 
y este año recortar la partida presupuestaria objeto de ella, que disminuye 130.000 euros. 

Así que como conclusión podríamos decir que si los dos primeros años se tradujeron en un cambio de 
paradigma, privatizando equipamientos públicos del área como los de Etopía, IMEFEZ o Azucarera. En este 
Presupuesto ustedes han decidido machacar a los comerciantes, a los detallistas, a los autónomos y que 
tiene además como recorte más visible, esa disminución de 400.000 euros que hemos hablado del capítulo 4  
al respecto del Plan Local de Comercio. 

Pero es que esto es una cifra, una cifra además muy diminuta en comparación de todo el contexto 
global. ¿Y por qué digo esto?, porque donde la política de gastos para prestaciones de fomento de empleo es 
de un 0,68%, y el gasto a comercio, pymes y turismo que va junto es de un 1,25%, tenemos que las grandes 
contratas de este Ayuntamiento en movilidad, en urbanismo, en políticas sociales se llevan un 70%. Mientras  
que la política de fomento y de ayudar a los comerciantes, a los autónomos y a los trabajadores de la ciudad 
de Zaragoza no llega a llevarse un 3%. 

Un Presupuesto lleno de recortes encubiertos en lo cuantitativo donde se desprecia a empresarios y a 
los  comerciantes  más  pequeños  y  que  en  lo  cualitativo  no  tenemos  ninguna  duda  de  que  estarán 
edulcorados, seguramente por mucho viaje institucional  triunfalista pagado por el  erario público.  Por una 
apuesta industrial de monocultivo de centros de datos sin limitar las externalidades negativas ni exigir que los 
beneficios económicos, educativos, tecnológicos y laborales se queden en nuestra tierra. Y por una política de 
comercio  sin  alma  propia,  plegar  a  los  intereses  que  tenga  en  su  momento  la  DGA,  frente  a  la  clase 
trabajadora,  como pudimos ver  con la liberalización de los horarios en grandes superficies,  y  que da la  
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espalda a los pequeños comercios. Como también vimos en Pilares con la manga ancha a los vendedores de  
falsificaciones, o como adornan, por ejemplo, en el centro con luces navideñas, mientras se dedican, con su  
falta de políticas públicas, a degradar las arterias comerciales de los barrios tradicionales año tras año. 

Sra. Presidenta: Pues muchas gracias por su intervención. Y para concluir tiene de nuevo la palabra el 
Consejero, cuando quiera.

Sr. Gimeno Casado: Muchas gracias, Consejera. Déjenme agrupar, porque yo creo que la izquierda va 
de la mano y posiblemente pueda agrupar mis contestaciones y contestaré tanto a Zaragoza en Común como 
al Partido Socialista. 

Escuche, señora Torres de Vox, porque a lo que les voy a contestar si acaba votando con ellos, verá a  
lo que se arriesgan a votar y espero que no pequen de votar ni siquiera una sola enmienda o modificación de 
la mano de lo que la izquierda aquí hoy nos ha venido a transmitir. 

De momento, se lo digo, señor Domínguez, soy el de Economía. Llevo toda la vida intentando hacer 
más con menos. Entonces, para mí no es necesario que mis presupuestos se incrementen exponencialmente. 
Lo único que pido es que se me dote de las partidas necesarias para realizar los objetivos y responder a las  
peticiones de los ciudadanos, y creo que es lo que tienen estos presupuestos. Y si a lo largo del año tenemos 
que  hacer  una  modificación  presupuestaria,  señor  Ortiz,  la  realizaremos,  porque  eso  es  gestionar.  No 
conozco ninguna empresa que haga lo mismo el 31 de diciembre que cuando empezó el día 1. Si se quieren 
ver  un  poquito  y  trabajar  de  la  manera  de  empresa privada,  entenderán  que eso  es  normal  y  que los  
ciudadanos y una empresa privada lo valoran satisfactoriamente. 

Hablaba, señor Domínguez, de que Redes y Sistemas que perdían partidas, pero no se ha parado a  
pensar, yo creo que la señora Torres sí que lo ha dado en globales y ahí sí que lo ha visto, que Redes y  
Sistemas y Transformación Digital pasa de 7,6 millones el año pasado a 8,3 millones. Obviamente, si hay 
nuevos desafíos tecnológicos y nuevas partidas tecnológicas, tendrán que cambiar el nombre, pero la línea y 
la apuesta clara en el desarrollo tecnológico, ahí está. Porque a Redes y Sistemas lo que hay que darle, como 
a todas las áreas, son herramientas tecnológicas para que puedan trabajar los trabajadores. 

Hablaban los dos de Etopía. Uno decía que Etopía, que ya tenía 25.000 visitantes. La primera cosa, lo  
primero es que yo me limitaría a aportar los datos que dan de Etopía, el servicio de Etopía, el Ayuntamiento,  
no el de una fundación externa. Creo que la memoria que usted comenta es el de una fundación externa, no  
es la del servicio que gestiona Etopía. Y si mira esa memoria verá que de esos 25.000 visitantes también  
contaban esas personas que miraban un vídeo, un contenido por  streaming o por un vídeo, un  live, eso 
también lo contaban, como presencial. Pero como también el señor Ortiz ha hablado de Etopía, de Etopía que 
se ha puesto en manos privadas, pues justamente ha ocurrido lo contrario, que Etopía se ha puesto en manos 
de un servicio. Y lo que se ha hecho de allí ha sido expulsar a una fundación. Casualmente una fundación que 
estaba gobernada por la mano derecha de Pilar Alegría y que hoy la tienen colocada en Delegación del  
Gobierno. Es que en el año 2026, que hoy pensaba que hoy no iban a hablar de Etopía viendo los resultados,  
sigan hablando de Etopía y del pasado, es que les duele que hayamos sacado de la gestión de Etopía a la 
mano derecha de Pilar Alegría. Eso es lo que hace la izquierda, señora Torres, si quiere votar con ellos. Si  
vota con ellos nos van a colocar todos estos que usted sabe que hemos recuperado estos dos años, con su 
gente. A día de hoy, esa gente que gestionaba de forma privada Etopía a través de una fundación, era la 
mano derecha de Pilar Alegría y hoy está en la Delegación del Gobierno. 

Cuando hablan de Plan Local de Comercio, yo creo que no se dan cuenta de que ustedes son el Plan 
de Comercio.  Todo lo  que no sea hacer  párquines subterráneos piensan que no hay un Plan Local  de 
Comercio. La Asociación Española de Mercados de Abastos ha reconocido al Ayuntamiento de Zaragoza 
como la institución pública con mejores políticas de apoyo a los mercados de abastos. No seré yo quien lo 
diga,  lo  dice una entidad nacional  independiente.  Pero es que a Europa se le ha ocurrido convocar los 
primeros Premios al Comercio de Europa y en la primera edición los tres finalistas, uno es el Ayuntamiento de 
Zaragoza. Que no lo tengo que decir yo, que no tengo que venir aquí a autorreconocer, que ya me gusta cada 
vez que me preguntan por el comercio. Pues si de algo tenemos que sacar pecho es del comercio y  señor 
Ortiz, cada vez que usted a Pleno me trae algo relacionado con el comercio, vienen las asociaciones de 
comerciantes y sus representantes a hacer loas de las políticas de este Gobierno. 
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Si hablamos de Transformación digital, que han comentado, señora Torres, y que le preocupa, de Vox, 
como decía, si cogen las partidas de Redes Sistemas y de ITB, pasamos de 7,6 millones a 8,3 millones. Y es  
por ello, porque este año sí, después de haber hecho muchos cambios, cambios de base, vamos a apostar 
por automatizar subvenciones, por automatizar el que llegue el dinero mucho antes a los ciudadanos que lo 
solicitan. Pero es que además también vamos a trabajar, porque es realidad, es el cuello de botella, en la 
evolución tecnológica de urbanismo, en la tramitación de las licencias, la tramitación de los expedientes. Hay 
una clara apuesta en estos presupuestos, no solo con las líneas específicas que se han incluido, sino con las 
dotaciones presupuestarias que se han adjudicado. 

Hablan de IMEFEZ. En IMEFEZ estamos manteniendo partidas, pero es que casualmente con esas 
partidas se han sacado unos pliegos de los centros sociolaborales en los que se da una estabilidad. Pero no 
solo es estabilidad para los centros sociolaborales, sino estabilidad para la plantilla. Esa plantilla, eso que 
tanto  les  preocupa  a  ustedes,  los  trabajadores,  pero  que  dejaron  sin  estabilizar.  Por  obligación  o  sin 
obligación a ustedes, les digo igual, mientras gestionaron el IMEFEZ estabilizar la plantilla. Y eso es lo que ha  
hecho  este  equipo  de  Gobierno,  una  plantilla  estabilizada  y  una  plantilla  que  está  reconocida  en  estos 
presupuestos. 

Señora Torres, yo creo que tiene dos opciones. Ha dicho que hemos trabajado bien desde el Área de 
Economía y consideró que se trabaja bien con las políticas y el programa electoral del Partido Popular. Tiene 
la opción de trabajar con aquellos que la semana pasada presentaban un pacto de financiación basada en la 
ordinalidad, que un Gobierno de izquierdas premie que el que más ingresa, el que más aporta, más recibe, 
sería vergonzoso. Yo hoy aquí no podría estar defendiendo unos presupuestos para la ciudad de Zaragoza, 
unos presupuestos dónde venimos a apoyar al pequeño comercio para que pueda competir en igualdad de 
condiciones  frente  a  los  grandes,  donde  venimos  a  invertir  dinero  para  que  la  tecnología  llegue  a  los 
ciudadanos. 

Y en cambio, ustedes lo que han hecho en España y que nos transmiten y es lo único que saben hacer  
es venderse, venderse a Cataluña, venderse por un puñado de votos y no tener idea de lo que es redistribuir  
la  riqueza,  redistribuir  los  presupuestos  y  dedicarlos  a  los  que  más  lo  necesitan.  Nosotros,  tanto  los  
ciudadanos como los comerciantes y los autónomos y las grandes empresas pueden contar con nosotros y  
para nada haremos aquello que desde el Gobierno de España se predica. 

Si quieren señores de Vox, tienen dos manos tendidas, la nuestra para seguir igual o la de la izquierda,  
que ya les he transmitido lo que quería hacer, que creo que hoy aquí no me han dicho nada de lo que querían 
hacer, solo lo que no querrían hacer, porque lo que querrían hacer ya lo han dicho a través del Gobierno de 
España y de Pilar Alegría. Muchas gracias. 

Sra. Presidenta: Muchas gracias, Consejero, por su intervención. Muchas gracias también a nuestro 
querido Concejal Delegado de Innovación. Y, sobre todo, me llama la atención que en nuestro Grupo Popular 
sea el Concejal más veterano que use las nuevas tecnologías y que en otros grupos que tienen concejales 
mucho más jóvenes todavía critiquen esa herramienta. Me sorprende que otros que tienen Concejales los 
más jóvenes de la Corporación, en cambio, afeen que usted haga uso de la misma. 

En cualquier caso, yo lo que les quería animar es felicitar al Área de Economía por todo su trabajo, un  
trabajo importante, porque es dinamizar la economía de la ciudad y la herramienta del Presupuesto. Desde 
luego, es la mejor herramienta para contribuir a que la ciudad de Zaragoza reciba lo que canaliza a través de  
la parte de ingresos del Presupuesto Municipal. 

Creo que el reto que tienen por delante es consolidar grandes proyectos con los que ni otros grupos 
políticos han conseguido plantear alternativas, ni mucho menos la izquierda consigue romper esa barrera de 
Volveremos que es, desde luego, el mejor ejemplo de simplificación administrativa, de dinamización de la 
economía. Y, desde luego, de redistribución de los recursos porque con una ayuda directa se benefician de 
una forma circular la propia Administración, el comercio minorista y también nuestra marca de Zaragoza,  
porque es un programa de verdad de éxito. 

Pues muchísimas gracias por su intervención a todos los grupos y seguiremos mañana con el grupo de 
comparecencias que nos quedan. Muchas gracias. 
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Y no habiendo más asuntos que tratar se da por finalizada la sesión siendo las trece horas y cincuenta 
y un minutos del día de la fecha, levantando la presente Acta de orden y con el visto bueno de la Sra.  
Presidenta, en prueba de lo tratado y acordado.

               Vº. Bº.    LA SECRETARIA,

       LA PRESIDENTA  (firmado electrónicamente)

(firmado electrónicamente)

      

   Fdo.: Blanca Solans García  Fdo.: Astrid García Graells
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